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dallo S t a t u t o e dalla legge elet torale, -ha 
dichiarato valide le elezioni medesime: 

Cagliari, eletto E d m o n d o San jus t ; 
Rossano, eletto Francesco Joele; 
Verona I , e le t to Luigi Messedaglia. 

Do a t t o alla Giunta di questa sua co-
municazione e, salvo i casi di incompat i -
bilità preesistenti e non conosciuti fino a 
questo momento , dichiaro conval idate que-
ste elezioni. 

Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra delle in-

terrogazioni e delle interpel lanze. 
C A M E R I N I , segretario, legge: 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

minis t ro del 'e poste e telegrafi per sapere 
se non creda necessario dare t a s s a t i l e is tru-
zioni perchè gli uffici postal i possano, senza 
eccessivi indugi, rilasciare le dichiarazioni 
dei vaglia in ternazional i r icevut i dalle fa-
miglie degli i n fo r tuna t i sul lavoro all 'estero 
allo scopo di o t tenere il pagamen to delle 
rendi te relat ive. 

« R o n d a n i ». 
« I sot toscr i t t i chiedono d ' in ter rogare 

il minis t ro della guerra per sapere se, in 
vis ta dei malumor i sollevati nella classe 
degli operai dello Sta to , dal la differente 
applicazione del regolamento 10 dicembre 
1908, non creda conveniente di fa r proce-
dere ad u n a ispezione presso i singoli s t a -
bi l imenti per el iminare le diversi tà di t r a t -
t a m e n t o e, nello stesso tempo, esaminare la 
oppo r tun i t à di una modifica del regola, 
mento stesso. 

« Buonanno , Faus t in i , Carboni, 
Alfonso Fusco, Gargiulo, Mor-
gari , Dentice, Bissolati , Lu-
cernari, Guarracino ». 

« Il so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
ministro di agr icol tura , indus t r ia e commer-
cio per sapere se a l l ' in tento di favor i re u n a 
classe benemer i t a di l avora tor i - quali gli 
impiegat i pr ivat i che t a n t i obblighi soeiali 
h a n n o in conf ron to di a l t r i più modest i o-
perai - non r epu t i di estendere anche ad 
essa, con oppor tuna legge, il benefìcio del 
p rob iv i ra to ; e se, in occasione delle pro-
messe modificazioni alla legge r i gua rdan t e 
la Cassa Nazionale di Prev idenza per la 
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vecchiaia e l ' i nva l id i t à non r i tenga di con-
cedere l ' iscr izione alla stessa di determi-
na te categorie di impiegat i pr iva t i . 

« Montù ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro della guerra circa l ' annu l l amen to 
della l ici tazione per appal to di pas ta in-
d e t t a il 9 novembre 1909 dalla direzione di 
Commissar ia to mili tare del I V Corpo d 'ar-
mìata, di sede a Genova, e la conseguente 
aggiudicazione della fo rn i tu ra ad un indu-
str iale a t r a t t a t i v a p r iva ta . 

« Can epa ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro dei lavori pubblici per sapere se e 
come r i tenga di provvedere a che la navi-
gazione del Lago Maggiore si es tenda sulla 
r iva sinistra del lago sino a Sesto Calende. 

« Ronche t t i ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

minis t ro dei lavori pubblici sulle ragioni che 
r i t a rdano l ' approvazione dello s t a t u t o per 
la Cassa di previdenza per gli agent i delle 
ferrovie Nord-Mila no. 

« Giuliett i . » 
« Il sot toscr i t to chiede di in te r rogare il 

ministro dei lavori pubbl ici sulla con t inua ta 
mancanza di carri e sul disservizio sulle fer-
rovie siciliane. 

« Colonna di Cesarò ». 
e 

« I sot toscr i t t i chiedono d ' in ter rogare il 
ministro degli affari esteri e quello della m a -
r ina, per conoscere quali p rovved iment i 
energici in tenda il Governo ado t t a re perchè 
finalmente sia r isoluta l ' annosa quest ione 
della « Maria Madre »; nave a vela i t a l i ana 
a rb i t r a r i amente seques t ra ta da oltre se t te 
anni dalle Autor i t à della Repubbl ica o r i e n -
tale de l l 'Uraguay . 

« Pa ra to re , Aprile, Ancona ». 
« I sot toscr i t t i chiedono d ' i n t e r p e l l a r e 

il ministro delle finanze s u l l ' i n o p p o r t u n o 
p rovved imen to di t r a s fo rmare il secondo 
recinto deUa dogana di N a p o l i - g i à i n s u f -
ficiente ai servizi - in caserma delle guard ie 
di finanze, p rovved imen to che lede p r o f o n -
damen te gli interessi legit t imi del commer -
cio napole tano, al quale si toglie il funz io-
namento di quei magazzini doganal i e d a -
ziarii, in esercizio da oltre s e t t a n t a n n i , . 


